

## Posudek oponenta na diplomovou práci

**Zuzana Formánková**

### **Geocaching jako prostředek lokálního a regionálního rozvoje v Česku**

S velkým zaujetím jsem si přečetl diplomovou práci Z. Formánkové věnované problematice geocachingu. Práce si kladla poměrně vysoké a ambiciózní cíle, které byly více či méně naplněny.

Nemá smysl podrobně popisovat strukturu práce a její obsah, ve svém posudku se budu z titulu role oponenta věnovat spíše věcem, které v práci mohly být vyjádřeny jinak, možná lépe.

Nejprve musím ocenit a vyzdvihnout téma jako takové: autorka se stává svým způsobem průkopnicí tohoto tématu v oblasti geografie cestovního ruchu (spíše než lokálního a regionálního rozvoje, jak je uvedeno v názvu práce). Oceňuji také systematickosti a preciznosti obecného uvedení do problematiky geocachingu jako takového a výborné zarámování do širších souvislostí společenského, technického i ekonomického vývoje společností ve vyspělých zemích, včetně ČR. Je myšleno i na takovou metodickou otázku, jako je problematika terminologie, která v češtině často nemá ekvivalenty a autorka neváhala využít konzultací odborníků na český jazyk.

Velmi zajímavé je nastínění prostorových aspektů geocachingu nejen u nás, ale i ve světě a je zde demonstrována jeho svým způsobem jedinečná pozice u nás, je proveden pokus o vysvětlení tohoto faktu a diskutována v obecné úrovni možnost jeho využití.

Osobně si myslím, že tady je možné spatřovat jakési jádro práce a pokus autorky o vlastní přínos. Zároveň podle mého názoru by práci prospělo její užší zaměření. Autorka se snaží popsat pokud možno (téměř) všechny aspekty geocachingu a někdy je to na úkor hloubky problematiky a jejích výsledků. Je jasné, že nelze v rámci diplomové práce popsat celou problematiku, proto právě užší zaměření na problematiku, která je uvedena v názvu, by kvalitu práce zvýšilo. Ano, dovedu si představit dilema: jít do hloubky v určitých stanovených aspektech problematiky, nebo se ji pokusit obsáhnout v rámci práce celou?

To ale nic nemění na tom, že logickým a velmi dobře zpracovaným jádrem práce je zjištění povědomí o geocachingu u regionálních reprezentantů veřejné zprávy a na správách ZCHÚ. Jsou diskutovány i konkrétní dopady na určité aspekty lokálního a regionálního rozvoje. Je zřejmé, že dané téma stojí na počátku výzkumu a i do budoucna by mohlo být dále rozvíjeno. V závěru jsou velmi trefně shrnuty nejdůležitější zjištění a nastíněny možné směry dalšího výzkumu.

Z hlediska formálních stránek je práce zpracována pečlivě, je zde korektně uváděna celá řada relevantních citací a i z hlediska stylistického je práce v pořádku.

Celkově lze práci hodnotit jako pečlivě zpracovanou, aktuální a obsahující všechny nutné složky diplomové práce a také si myslím, že její vybrané části by mohly být publikovány v odborném periodiku.

Práci proto **doporučuji** k obhajobě a před vlastní obhajobou navrhuji známku....

V Olomouci, 23. května 2012

RNDr. Pavel Ptáček, Ph.D.  
oponent